
  
 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA QUATRO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), 

Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo 

Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Régis Rumão (José 

Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos 

Roberto Beserra de Andrade), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato 

Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de novembro do ano em curso. 

O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios SEDUCTEC, Projeto de Lei Nº 105/2025 - Altera a Lei nº 2.259, 

de 16 de dezembro de 2024, para criar cargos em comissão na estrutura da Casa da 

Mulher Morada-novense, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 106/2025 - Cria, 

no Quadro de Pessoal do Poder Executivo Municipal, os cargos de provimento efetivo 

que indicar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 107/2025 - Altera as Leis nº 

1.126, de 19 de junho de 2000 (Estatuto dos Servidores Públicos Municipais) e nº 

1.519, de 30 de dezembro de 2009 (Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 

Profissionais do Magistério) e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 108/2025 - 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas. Projeto de 

Lei Nº 109/2025 - Altera a Lei Municipal nº 1.894 de 27 de maio de 2019 – Plano 

Diretor, especificamente quanto ao Conselho das Cidades do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 110/2025 - Altera a Lei nº 1.907, 

de 19 de agosto de 2019 (Código de Posturas do Município de Morada Nova) e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 111/2025 - Dispõe sobre a denominação da 

Casa da Mulher Morada-novense, criada pela Lei municipal nº 2.259/2024. Projeto de 

emenda à lei orgânica Nº 002/2025 - Altera a redação do art. 40 da Lei Orgânica do 

Município de Morada Nova para permitir a recondução dos membros da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal ao mesmo cargo para o período imediatamente subsequente. 

Projeto de Resolução Nº 014/2025 - Institui, no âmbito da Câmara Municipal de 

Morada Nova, o Banco de Currículos para Inclusão Produtiva (BCIP), e define 

responsabilidades específicas para a Procuradoria da Mulher e a Sala do Cidadão na 
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sua coordenação e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 049/2025 - Indicar 

à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão 

de isenção das taxas decorrentes do exercício do Poder de Polícia e dos alvarás 

municipais às associações sem fins lucrativos declaradas de utilidade pública 

municipal, cujas atividades sejam voltadas à cultura, educação, esporte ou assistência 

social. Projeto de Indicação Nº 050/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo 

Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a Instituição de Política Municipal de 

Inserção, Qualificação e Amparo às Pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) na Fase Adulta, com ações voltadas à capacitação profissional, inclusão no 

mercado de trabalho, acessibilidade, cuidado contínuo e seguridade social, no âmbito 

do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

051/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe 

sobre a Criação do Centro de Inovação Educacional de Morada Nova, estabelece 

seus objetivos, estrutura, eixos de ação e dá outras providências. Projeto de Indicação 

Nº 052/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe 

sobre a Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, da Política Municipal de 

Atenção Integral, Inclusão e Proteção dos Direitos das Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), Deficiências e suas Famílias, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 053/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal 

Projeto de Lei que dispõe sobre a modificação da nomenclatura do cargo de Vigia 

previsto na legislação municipal para Guarda Patrimonial Municipal, bem como criar o 

adicional de risco de vida aos servidores ocupantes do cargo efetivo de Vigia / Guarda 

Patrimonial Municipal, e dá outras providências. Projetos de Decretos Legislativos 

concedendo Título de Cidadão Morada-novense do Nº 001/2025 ao Nº 033/2025. A 

sessão ordinária foi suspensa para ocorrer a sessão solene em homenagem a 

vaqueira Giovanna de Matos Fiúza. O suplente de vereador Cristiano Coelho usou a 

tribuna livre para falar acerca da atualização do Plano Diretor, no município. No 

Grande Expediente, o Vereador Renato das Vazantes falou que seu bairro está de 

luto pelos falecimentos do senhor Macena, pai do Secretário de Esportes e do senhor 

Dedé da Tica. Disse que o carro da saúde bucal está nas Vazantes atendendo aquele 

povo. Falou que visitou a comunidade de Dourado e ficou feliz com a obra da estrada 

a todo vapor, destacando o interesse da prefeita Naiara para com a obra. Falou que 

as lideranças devem dar o suporte para o carro odontológico, quando for para sua 

comunidade. O Vereador Nino Girão utilizou a tribuna da Câmara Municipal de 

Morada Nova para fazer um apelo emocionado sobre a grave situação da saúde 

pública no Ceará. Ele destacou que 60 mil pessoas aguardam cirurgias, ressaltando 

que esses números representam vidas e sofrimentos reais. Citou casos de pacientes 

que esperam procedimentos urgentes, como cateterismo, correndo risco de morrer 

antes da data marcada. Nino Girão afirmou que não falava como adversário político, 

mas como ser humano, pai e filho, representando aqueles que não têm voz. 

Mencionou ainda situações de precariedade, como o uso de papelão sob leitos no 

HGF, evidenciando que o sistema de saúde chegou ao limite — não por culpa dos 

profissionais, mas pela falta de estrutura. Diante disso, o vereador pediu ao 

governador Elmano de Freitas que decrete um grande mutirão de saúde, abrangendo 
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cirurgias, exames e consultas especializadas, com parcerias público-privadas e apoio 

às santas casas e instituições filantrópicas. Segundo ele, o povo não busca luxo, mas 

dignidade, respeito e o direito básico de viver. Ele também homenageou seu pai, o ex-

deputado Chico do Perboyre, lembrando sua postura de defender o povo acima de 

interesses políticos. Finalizou pedindo que vidas sejam colocadas acima de bandeiras 

e que o Ceará receba um mutirão que reduza filas que fazem sofrer e matar, pois cada 

dia de espera é um dia a menos de esperança. A Vereadora Cátia Andrade disse 

que visitou a escola do Dourado com a secretária e educação Beatriz para verificar a 

estrutura. Disse que também foram na escola Tancredo Neves, que está passando 

por reforma. Pediu a autarquia municipal de trânsito que sinalizasse em frente aquela 

escola, lembrando que isso precisa ser feito em todas as escolas da cidade. 

Parabenizou sua mãe por seu transcurso natalício. O Vereador Roberto do 

Marquinhos falou do aniversário de sua filha Luana Nântua, desejando toda a sorte 

de bênçãos para a mesma. Disse que o município atingiu nota máxima no IQM - índice 

de qualidade ambiental. Parabenizou aos servidores do IMAMN pelo feito. Falou do 

Espaço Germinar, espaço que cultiva mudas para doação, que recebeu o selo TCE. 

Disse que chegarão 400 mil reais para ser aplicado na área da sustentabilidade 

ambiental. Lembrou de todo esforço da prefeita para colocar a Fundação São Lucas 

para funcionar. Parabenizou ao Senhor José Arcanjo por todo o seu trabalho à frente 

da Fundação São Lucas. Falou que a prefeita Naiara Castro recebeu o Título de 

Cidadã de Ibicuitinga. Enalteceu ao Grupo GRAD que está castrando animais 

abandonados no distrito de Uiraponga. A Vereadora Raquel Girão falou de seus 

projetos de indicação que deram entrada hoje. Relacionados ao autismo e a 

educação, falou dos seus projetos de indicação que deram entrada hoje. Projeto de 

Indicação Nº 50/2025 - Indica à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei 

que dispõe sobre a Instituição de Política Municipal de Inserção, Qualificação e 

Amparo às Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na Fase Adulta, com 

ações voltadas à capacitação profissional, inclusão no mercado de trabalho, 

acessibilidade, cuidado contínuo e seguridade social, no âmbito do Município de 

Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 51/2025 - Indica à 

Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a Criação do 

Centro de Inovação Educacional de Morada Nova, estabelece seus objetivos, 

estrutura, eixos de ação e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 52/2025 - 

Indica à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, da Política Municipal de Atenção 

Integral, Inclusão e Proteção dos Direitos das Pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), Deficiências e suas Famílias, e dá outras providências. Falou da 

importância de a prefeita transformar estas indicações em projetos de leis. Falou dos 

pacientes de hemodiálise do município que vão para Russas fazerem seus 

tratamentos e precisam ser tratados com cuidado e qualidade. Disse que foi procurada 

por pacientes que estavam reivindicando ar condicionado neste carro da saúde. 

Lembrou que pediu o contrato dos carros que transportam as pessoas e nunca foram 

enviados para esta casa. Destacou que fica triste com vereadores que passam o pano 

nas situações erradas de Morada Nova. Mostrou o vídeo que comprova a péssima 
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situação do transporte dos pacientes de hemodiálise. Enfatizou que os pacientes irão 

usar a tribuna livre para relatarem a situação crítica que passam, comprovando tudo 

o que foi falado pela vereadora hoje. O Vereador Cláudio Maroca falou da 

necessidade de um servidor concursado para trabalhar no Ponto de Inclusão Eleitoral 

(PIEL), que está paralisado no Aruaru. Requereu ofício solicitando a manutenção do 

convênio firmado entre este Município e o Tribunal Regional Eleitoral do Ceará – TRE-

CE, com o objetivo de assegurar a continuidade e o aprimoramento da prestação dos 

serviços eleitorais no Distrito de Aruaru, município de Morada Nova/CE. Nesse 

sentido, o Vereador requereu, igualmente, a designação para que um servidor público 

municipal efetivo seja devidamente capacitado pelo Egrégio Tribunal, a fim de que, 

após o treinamento necessário, passe a prestar atendimento direto à população local 

do Cartório Eleitoral no referido Distrito, nos termos da legislação e das normas 

eleitorais vigentes. Enfatizou o Parlamentar que a medida se mostra de uma 

relevância diante da distância da sede municipal, da ampla extensão territorial do 

Distrito de Aruaru e das dificuldades enfrentadas pela população rural para acessar 

os serviços eleitorais básicos, como alistamento, regularização do título, revisão de 

dados cadastrais. O Vereador Elesbão Filho lamentou o falecimento da mãe do 

servidor da câmara Roberto Carlos, dona Zelinda. Disse que faz tempo que fala sobre 

verdades, meias verdades e inverdades. Se solidarizou com todos que utilizam o 

transporte público da saúde. Lamentou por faltar ar condicionado e cadeiras para 

pacientes. Disse que as coisas têm de ser apuradas e resolvidas. Com relação ao 

PIEL do Aruaru, destacou que a justiça não aceita mais servidor temporário no PIEL. 

Disse que o servidor tem de ser concursado e sem plano de cargos e carreira. Falou 

que convidou vários servidores e nenhum aceita ir trabalhar naquele local. Lembrou 

que quando o servidor aceita, o TRE não acata. Solicitou que servidores busquem 

preencher aquela vaga. Falou da dívida que a justiça tem com o povo de Aruaru. 

Agradeceu a SEINFRA por ter feito estradas de várias comunidades, do seu distrito. 

Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização FAVORÁVEIS ao Projeto de Resolução Nº 13/2025 - institui a “comenda 

orgulho negro, alusiva ao dia da consciência negra no âmbito da câmara municipal de 

Morada Nova-CE e dá outras providências." Aprovado em Segundo Turno. Projeto de 

Lei Nº 101/2025 - Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Municipal em observância ao determinado na Lei Federal nº 4.320/64, bem 

como altera a Lei Municipal nº 2.246/2024 e dá outras providências. Dois turnos de 

votação. Projeto de Lei Nº 102/2025 - Institui, no âmbito do Município de Morada Nova, 

a Feira Municipal do Estudante, destinada à apresentação de cursos de ensino 

superior e orientação profissional a estudantes, e dá outras providências. Primeiro 

Turno de Votação. Projeto de Lei Nº 104/2025 - Declara de Utilidade Pública Municipal 

a Associação Comunitária de Dourado e vizinhanças e dá outras providências. Dois 

turnos de votação. Projeto de lei Nº 058/2025 - Dispõe sobre o Plano Plurianual de 

governo do Município de Morada Nova, para o quadriênio 2026-2029. Aprovado em 

dois turnos de votação. Projeto de Indicação Nº 049/2025 - Indicar à Chefe do Poder 

Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão de isenção das 
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taxas decorrentes do exercício do Poder de Polícia e dos alvarás municipais às 

associações sem fins lucrativos declaradas de utilidade pública municipal, cujas 

atividades sejam voltadas à cultura, educação, esporte ou assistência social. Projeto 

de Indicação Nº 050/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de 

Lei que dispõe sobre a Instituição de Política Municipal de Inserção, Qualificação e 

Amparo às Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na Fase Adulta, com 

ações voltadas à capacitação profissional, inclusão no mercado de trabalho, 

acessibilidade, cuidado contínuo e seguridade social, no âmbito do Município de 

Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 051/2025 - Indicar à 

Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a Criação do 

Centro de Inovação Educacional de Morada Nova, estabelece seus objetivos, 

estrutura, eixos de ação e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 052/2025 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, da Política Municipal de Atenção 

Integral, Inclusão e Proteção dos Direitos das Pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), Deficiências e suas Famílias, e dá outras providências. Aprovados em 

turno único de votação. Projetos de Decretos Legislativos concedendo Título de 

Cidadão Morada-novense do Nº 001/2025 ao Nº 033/2025. Aprovados em turno único 

de votação. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão e convocou outra para o dia Onze de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Cinco. 

Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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